



Ша́шута Ка́я

Nr. 1

Jaanuar 2016

Из тридцати стартовавших в соревновании Десант Утриа команд соревнование закончили только тринадцать команд

В нынешнем, восемнадцатом соревновании Десанта Утриа снова победу одержал Скоутсбатальон. За первой командой этого батальона следовали команда роты Пыхъя Таллинской дружины Кайтселийта и первая команда Швеции. Из тридцати стартовавших команд соревнование закончили только тринадцать.

Первая команда стартовала из Йыхви в четверг 14 января в 22.00. В общей сложности, в холода, в снегопад и ветер, примерно, на 100 километровую дистанцию ушли тридцать команд в составе четырёх человек. В пятницу к вечеру из-за усталости и измоджения десять команд прервали соревнования, среди сошедших с дистанции команд, были и две женские команды. К финишу в Синимяэ первые команды пришли в субботу утром. Из тридцати стартовавших команд завершили соревнование тринадцать команд.

«Десант Утриа по своей сложности очень трудное соревнование, конечные результаты которого, в конце - концов, расставляет по своим местам погода. Так и в этом году. Никто не мог предвидеть, что



В мягком снегу лыжи проще нести подмышкой.



И в тоже время, с лыжами в руках бой вести сложнее. Фото: 2x www.facebook.com/Kaitseliit

Уход за улицами и дорогами Вайвараской волости в зимний период

Руководитель работ: Мээлис Кальюранд, моб. тел. +372 514 2179.

Территории:

* Южная часть деревень Мустамина и Вайвара – Паевое товарищество «Sirglas OÜ», контактное лицо Валентин Балчунас, моб. +372 5813 3647;

* Северная часть территории деревни Вайвара и территории Перьяти – предприятие «Artesti OÜ», контактное лицо Керсти Объяртель, моб. +372 553 9338;

* Территория Синимяэ, Хундинурга, Пиместику и Удриа – «KA Vaiko AS», контакт: Мээлис Кальюранд моб. +372 514 2179;

* Аувере, Хийсметса, Арумяэ и южная часть Солдина – «Auveres OÜ», контакт: Юри Захаров, моб. +372 5662 2164;

* Территория Лаагна и Пухкова, «FIE Anders Jaakson», контакт: Андерс Яаксон, моб. +372 505 4772;

* Территория Водава, Пеэтеристи и Кудрукюла – «Tego Remont OÜ», контакт Александр Хохлов +372 529 7243;

* Территория Ольгина и Солдина – «KA Vaiko AS», контакт Мээлис Кальюранд, моб. +372 514 2179.

будет метель и снегопад на протяжении всего соревнования. Это утомило команды, и результат был таким, что из тридцати стартовавших команд финишировали тринадцать», - кратко охарактеризовал условия нынешнего десанта главный организатор этих соревнований, президент общества Эрна Мээлис Рыйтеп.

На этот раз в соревнованиях разведки приняло участие рекордное число зарубежных команд – по две команды из Германии и Швеции, по одной команде из Финляндии и Польши. Из зарубежных команд соревнование закончили команда Финляндии и первая команда Швеции, последняя везет домой третье место. И это впервые в истории этих соревнований, когда зарубежная команда попадает в тройку победителей.

соревнования были Вайварская волость, общество Эрна, Кайтселийт и Войска обороны. В прошлом году в разведывательных соревнованиях также победила

1-ая команда Скаутсбатальона. Впервые соревнование десанта Утриа общество Эрна в сотрудничестве с Вайварской волостью и организацией Кайтселийт проводило в 1999 году, первое место тогда завоевала вторая команда Вируского отдельного пехотного батальона. Соревнование десанта Утриа проводится в память о самой крупной десантной операции в Освободительную войну, в результате которой в 1919 году были освобождены от красных Нарва-Йыэсуу, Нарва и Ивангород.

АЛАР ТАСА

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

90 ТАТЬЯНА ИПАТОВА	08.01.1926	поселок Ольгина	81 ВАЛЕНТИНА РЯБОВА	27.01.1935	деревня Вайвара
86 МАРИЯ КХОПТА	27.01.1930	поселок Ольгина	80 ГРИГОРИЙ МИРЕНКОВ	02.01.1936	поселок Синимяэ
84 ЛЮДМИЛА ЗОМЕРОВА	04.01.1932	поселок Синимяэ	80 НИКОЛАЙ ВЕСЕЛОВ	13.01.1936	деревня Вайвара
84 АННА СЕРГЕЕВА	15.01.1932	поселок Ольгина	80 ЮРИЙ АРТЕМЕНКОВ	25.01.1936	деревня Удриа
84 ЭЛЬФРИДА ВЯЛЬЯ	30.01.1932	деревня Кудрукюла	75 НАДЕЖДА ПОЖИДАЕВА	01.01.1941	деревня Вайвара
83 НИНА КИСЕЛ	01.01.1933	поселок Ольгина	75 ГРИГОРИЙ МИНОНЕН	02.01.1941	поселок Ольгина
83 НИНА ХИТРЕЦОВА	04.01.1933	поселок Ольгина	75 МИЛЬВИ ТИЛЛ	18.01.1941	деревня Пеэтеристи
82 ЗОЯ ЯКОВЛЕВА	07.01.1934	поселок Ольгина	70 СВЕТЛАНА МИГАЛИ	01.01.1946	поселок Ольгина
82 ТАТЬЯНА АНИСИМОВА	15.01.1934	поселок Синимяэ	70 ЛЮДМИЛА ДАВЫДОВА	22.01.1946	поселок Синимяэ

Участие в любом большом мероприятии - это всегда в той или иной мере впечатление и переживание

В этом году осуществлять контрдействия против десанта Утриа было задачей отряда разведки Алатгусской Дружины Кайтселийта. Что для них в комбинации обычный рабочий день плюс противодействие десанту, стало затянувшимся на 42 часа мероприятием, включая трех часовой отдых в полудрёме.

В задачу контрдействия входило заставить команды действовать в соответствии с правилами скрыто, то есть, не используя для передвижения большие дороги. В противном случае члены команды отдают чеки. Каждый недостающий на финише чек означает для команды минус пункт. Для членов команды противодействия сбор чеков не самое приятное дело. Особенно для тех, кто и сам был, когда то, в роли соревнующихся. Но, правила нужно выполнять. Наоборот, они рады тому, когда команды действуют правильно и находчиво, чтобы не попасться им на глаза.

В память остаётся и многое другое:

- команда на лыжах для слалома на ровной местности в полуметровом снегу;
- участник соревнования, который после старта обнаружил, что его лыжный ботинок 50 размера не входит в крепление и он вынужден из-за этого прервать соревнование;
- в ночной темноте по большому полю движутся команды, некоторые из которых умудряются быть невидимыми;
- упавший в придорожную канаву участник соревнования, от которого из глубокого снега торчали только лыжи и глаза;
- стоявший на обочине дороги команда десантников выписывала «кренделя» на скользкой дороге машина контрдействия;
- великолепная зимняя погода и солнце и со снегопадом. (VK)

Объявлен публичный конкурс на госпоставку «Строительство спортивного зала Синимяэской школы»

В четверг 7 января в Регистре «Государственные поставки» был объявлен конкурс на госпоставку «Строительные работы спортивного зала Синимяэской школы».

Заказчиком госпоставки является предприятие «KA Vaiko AS», последний срок подачи предложений, согласно сообщению о госпоставке, - 31.08.2016, и предполагаемая стоимость работ 1 миллиона евро.



Синимяэская школа (эскиз).

Речь идет о втором этапе строительства здания Синимяэской школы и детского сада. На первом этапе строительства были построены современные энергосберегающие здания школы на 135 учащихся и здание детского сада на две детские группы. Были установлены внешние сети и постройки.

Главным проектировщиком здания является «AS Amhold» отельные части проектировали пасынк товарищества инженерные бюро «OÜ Viva Insenerid», «ITK Inseneribüroo» и «Disainprojekt».

АЛАР ТАСА

Топи свой дом с умом!

С приходом морозов учащаются пожары, которые берут начало с отопительных систем. Часто причиной пожара становится строительная конструкция расположенная слишком близко к отопительному устройству или не обслуженная отопительная система, а также слишком частая топка, из за которой система не выдерживает и возгорается или выходит из строя. Отопительная система должна быть в порядке и обслуживаться регулярно. В сильные морозы топить печь или камин надо чаще, но не весь день напролёт. Если ваш дом отапливается электричеством или газом, то правила такие же – отопительная система и устройство должны быть в порядке и обслужены!

Неисправная отопительная система очень опасна, она угрожает жизни в доме. В нашем климате никто не должен жить в доме, который нельзя или невозможно отапливать. Если топить дом системой, которая неисправна или не обслужена, жилище может воспламениться. Пожар может начаться как в трубе, так и около трубы, если строительные конструкции находятся на близком расстоянии от частей системы, которые нагреваются в результате топки. Строительные конструкции должны быть на безопасном расстоянии от частей отопительной системы и быть изолированы от них.

По словам главного инспектора Идаакского спасательного центра Танеля Сепайэ минимальное безопасное расстояние строительной конструкции из горючего материала от отопительной системы зависит от характеристики печи или камина и указывается в инструкции по установлению. Если в инструкции подобная информация отсутствует, надо исходить из установленного стандарта. «Если построить или установить отопительную систему неправильно, то сразу может ничего и не случится. Если же совпадут все неблагоприятные условия, как например сильный мороз и усиленная топка, то возникновение пожара всего лишь вопрос времени» сказал Т.Сепайэ.

В сильные морозы люди часто включают вдбавок к отопительной системе еще и электрические обогреватели. «При использовании электрообогревателей тоже важно соблюдать инструкцию и удостовериться, чтобы не перегружалась электрическая проводка в доме. Перегружать проводку в доме крайне опасно, если проводка старая или неисправна», добавил Т.Сепайэ.

Чтобы удостовериться в безопасности проводки в доме, необходимо, что бы её проверил электрик. При необходимости электрик заменит или дополнит систему необходимыми современными предохранителями. В многоквартирных домах и в зданиях общественного пользования дымоходы, камины, печи и плиты должны проверяться профессиональным трубочистом каждый год. Собственники частных домов могут проверять и чистить отопительное оборудование самостоятельно, но каждые 5 лет это отопительное оборудование должен осмотреть и прочистить квалифицированный трубочист. О проверке отопительной системы трубочист составит и выдаст на руки акт о проделанной работе.

Отопительные системы должны быть в порядке, проверены и обслужены. В каждом доме должен также быть и дымовой датчик. Каждый может и сам проверить насколько пожаробезопасный его дом по адресу на интернет странице www.kodutuleohutuks.ee. Советы по безопасности можно получить и по телефону позвонив на номер 1524. При необходимости вызова неотложной помощи звоните по телефону 112 (спасатели, полиция, скорая помощь).

ХЕЛЕН ТАММЕТС
Пресс-секретарь Идаакского спасательного центра

Душа нужен праздник

29 декабря 2015 года в обновленном зале молодёжного центра в Синимяэ состоялись торжественные и трогательные проводы Старого 2015 года. Уходящий год провожало пожилое поколение жителей Вайвараской волости. В гости к пенсионерам Синимяэ приезжали пенсионеры из Ольгина. Организовали этот праздник участники хора «Ивушки» и их руководитель Елена Деркач, устроившие настоящий фейерверк музыкальных и развлекательных номеров.

В зале, где было 47 участников вечера, царила очень тёплая атмосфера, Ощущая тепло окружающих, каждый из присутствующих принимал активное участие в общем исполнении песен, и в викторинах, и, конечно же, в праздничной лотерее. Особенно же задорно звучала в исполнении голосистых певиц русская



Самый старший участник праздника Екатерина Смирнова.



Праздник в разгаре. Фото: 2x ЕЛЕНА ТУГАНОВА

частушка, искусство которой, как оказалось, не забыто.

Трогательным моментом вечера было приветствие и поздравление с юбилеем уважаемой и самой старшей гости Екатерины Смирновой, праздновавшей в ноябре уходящего года 90-летие!

Главным итогом праздника стала твердая договоренность с принимающей стороной о том, что пенсионеры Синимяэ, непременно, нанесут ответный визит в

Ольгину 15 января 2016 года. Чтобы в уютном зале Народного дома Ольгина у новогодней ёлки пожелать году Обезьяны доброго и уверенного старта!

Праздники очень нужны нам. Праздники заряжают нас энергией, оптимизмом, будят в наших сердцах хорошие воспоминания, и главное – заставляют нас забывать о возрасте!

ЛЮБОВЬ ЛАУР
Участница событий

Встреча молодежи Вайвара и Рыуге

С 3 по 8 января 10 молодых ребят Вайвараской волости и 10 ребят из волости Рыуге участвовали во встрече, проходившей в Синимяэской школе. В написании проекта и его осуществления участие принимали две активные девушки из Синимяэ Виктория Баданина и София Розенбуш. Финансовую помощь проект получил в рамках программы Молодёжные встречи, которую поддерживает целевое учреждение «SA Archimedes Noorteagentuur».

Тема проекта - «Спорт, как здоровый стиль жизни». Молодеж в течение 5 дней (ровно столько дней продолжался проект) общалась между собой на эстонском языке, играли в командные игры, выполняли задания, целью которых было повысить знания участников проекта о влиянии спорта, здорового питания на организм человека.

Ко всему этому молодежь еще узнала и о тех возможностях заниматься спортом, которые имеются в Вайвараской волости. Были в парке приключений в Алатагузе, в Ноорусе СПА и в Нарве на школьном катке школы «Нарва Паэмуру коол». Все мероприятия были для участников проекта бесплатными.

Молодежная встреча – это совместный проект молодежных групп Эстонии с различным культурным фоном.

Разрабатывают проекты и проводят их в

жизнь ребята сами, а основной деятельности являются совместные встречи продолжительностью в (3 – 6) дня, на которых ребята осуществляют свои проекты в жизни.

В конце этого проекта его участники вдруг заметили, что выражая свою благодарность принимающей стороне, они больше внимания уделяют своему питанию, стали лучше понимать язык и поняли, что языковый барьер абсолютно не мешает их разговорам.



Молодежь в Нарве катается на коньках.
Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

Руководитель проекта благодарит Синимяэскую основную школу и коллектив Вайвараского волостного управления за сотрудничество и помощь. Большое спасибо Валерии Баданиной и Ольге Павлишиной за оказанную добровольную помощь!

АЛЕКСАНДРА ВОЛКОВА
специалист по работе с молодёжью
Вайвараского волостного управления

Движение населения волости в 2015 году

Родились 14,
из них девочек 6, мальчиков 8

Умерло 22,

из них женщин 11, мужчин 11

Прибыли в волость 59 в т.ч.

из соседних самоуправлений (Нарва, Нарва-Йыэсуу, Силламяэ) 32

из других мест Эстонии (Таллинн) 18(3)

из-за рубежа 9

Убыли из волости

66

в соседние самоуправления 39
в другие места Эстонии 24(6)
за рубеж 3

Согласно данных Регистра Народонаселения по состоянию на 01.01.2016 года в Вайвараской волости зарегистрировано 1752 человека, из них женщин 842 и мужчин 910. На административной территории волости расположено 20 населенных пунктов - 18 деревень: Арумя (22), Аувере (12),

Январь ...

1-ое января – он принес нам долгожданный снег. Большинство из нас затаило дыхание, чтобы этот снег не растаял, и, чтобы, наконец – то, зима стала похожей на зиму. Мороз трещит, на улице жутко холодно, и, опять же, часть из нас такой настоящей зимой быстро насытилась: по утрам только и знаешь, что печку растопить и снег разгрести, а вечером начинай все с начала! И даже Деду Морозу стало понятно, что не следует переусердствовать, и погода немножко потеплела. А снег все идет и идет.....



Январь... Участники соревнования Десанта Утрия пробираются, барахтаясь в рыхлом пушистом снегу, и это трудно назвать бегом на лыжах. В какой-то момент еще ничего, но снег все идет и идет, а лыжи все глубже и глубже проваливаются в снег, и команды одна за другую начинают покоряться погодным условиям. В очередной раз надо признать истину, что нет плохой погоды, а есть плохая одежда (читай: неправильно подобранные лыжи). Из тридцати стартовавших команд к финишу приходят тринадцать. А что вышло плохо, то надо сделать заново – и в следующем году обещают снова выйти на старт.

Январь.... школьники Синимяэской школы получили прекрасный каток, не упускают возможности сходить на каток и взрослые. Вопрос только в том, хватит ли на таком героическом поступок смелости? Или проще будет сначала оprobовать лыжню? Выбор за тобой и не забывай, что зима может также быстро закончиться, как и началась....

Январь.... уже вот-вот, переступит через порог и следующий месяц 2016 года. А, если, внимательно прочитаешь наши новости о культурных мероприятиях, то увидишь, как много всего намечено на февраль: будут и спортивные соревнования, и лыжные походы, весёлые катания на Масленицу и интересные мероприятия в наших библиотеках. Приходи – свой глаз хозяин

Интересных встреч и успеха в делах всем нам!

АННЕ ЮНДАС

Хорошего нового!

Рождество прошло, и наступил новый Год. От всего сердца надеемся, что у вас было время сполна нарадоваться этими праздниками!

Похоже, что и погоде новый год принесло по душу, и она уютно укутала нас снегом! Время наших прогулок во дворе наполнено весельем - ребятишки наслаждаются возможностью побаловаться в снегу и покататься на санках, и это замечательно - много ли нужно для счастья! Особенно приятно после такой прогулки вернуться в тёплую комнату. Интересно наблюдать, как школьники катаются на коньках. Какая всё же замечательная идея была - создать такую возможность, а уж восхищенных зрителей хватает!

В январе месяце мы можем сосредоточиться на зимних забавах, а вскоре начнем готовиться к февральским мероприятиям. А что же это за мероприятия?

9 февраля все вместе будем праздновать Масленицу, и вспоминаем традиции, которые к этому празднику прилагаются.

12 февраля мы отмечаем день друга (хотя правильный день 14.02) и в 16.00 в обоих домах состоятся диско вечера, куда мы всех и приглашаем!

23 февраля в 10.00 все вместе в нашем доме в Синимяэ отметим День Независимости. Ждем всех к нам в гости, ведь вместе всегда веселей!

В декабре месяце состоялось много интересных мероприятий, и все они были просто СУПЕР! Огромная благодарность всем, кто нашёл время и был вместе с нами. У нас самые лучшие дети, родители, работники и друзья. Спасибо вам всем!

МАРГИТ МАКСИМОВ

Хийеметса (19), Хундинурга (26), Лаагна (48), Кудрукюла (96), Мерикюла (18), Мустанина (42), Пеэтеристи (52), Перъятси (57), Пимистику (9), Пухкова (53), Солдина (95), Сытке (48), Тырвайыэ (27), Удрия (22), Вайвара (163), Водава (26) и посёлки Синимяэ (356) и Ольгина (513) и еще с точностью самоуправления зарегистрировано 48 человек. (VK)

**С заседаний
Вайвараского
волостного управления**
На заседаниях Вайвараского волостного управления в декабре 2015 и в январе 2016 года были рассмотрены и решены текущие вопросы, связанные с финансами, социальной сферой, строительством, планировкой и обращением отходов, а также те вопросы и законопроекты, которые волостное управление направляло на рассмотрение волостному собранию.

В связи с тем, что все связанные с земельной реформой процедуры, должны быть завершены не позднее 31 декабря 2016 года, в том числе на основании §40 раздела 4 закона о земельной реформе относительно ходатайства о передаче земли в муниципальную собственность, которое должно быть подано не позднее 30 июля 2016 года. В отношении же ходатайства в муниципальную собственность земли, необходимой для обслуживания строений (в том числе и местные дороги), то, не позднее 31 декабря 2015 года волостные и городские управление должны были представить предложения по границам, и в связи с этим на заседаниях волостного управления обсуждалось много земельных вопросов.

К 1 декабря волостное управление представило волостному собранию проект бюджета волости на 2016 год, в котором запланировано целевое финансирование строительства относящегося к комплексу Синимяэской Основной школы спортивного зала. Целевое финансирование спортивного комплекса состоит из двух частей: бюджетные средства и кредит, вопрос о котором буде решаться отдельно. На ремонт дорог планируется 150 000 евро. Другие направления деятельности остаются прежними.

Распоряжения Вайвараского волостного управления и протоколы публикуются в волостной канцелярии и в волостном регистре документов. Не публикуются данные, выдача которых ограничена законом или они предназначены только для внутреннего использования волостными учреждениями.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
Волостной секретарь

Статистика
Волостное управление в 2015 году: состоялось 39 заседаний. Сделано 315 распоряжений и принято 3 постановления.

Волостное собрание 2015: состоялось 12 заседаний. Принято 27 решений и 18 постановлений.

Сообщения о культурных мероприятиях

4 февраля в библиотеке Ольгина «Агния Барто 110». Биография и экспозиция книг.

9 февраля в 13.00 праздник масленицы в Синимяэ на Паргимяэ.

9 февраля в библиотеке Ольгина экспозиция, посвященная народному празднику «Масленица».

В театрах:

11 февраля в 19.00 в Раквереском театре постановка «Чёрный Принц», **12 февраля в 19.00** в театре Эстония балет Людвиги Минкуса «БАЯДЕРКА».

13 февраля в библиотеках Ольгина и Синимяэ отмечаем день Валентина.

14 февраля в библиотеке Ольгина ко дню Валентина экспозиция «Не забывай друга».

18 февраля спортивный день Народного дома Ольгина.

19 февраля в детском саду Синимяэ вечер кино «Безумный».

20 и 27 февраля в молодежном центре в Синимяэ день карьерной консультации.

24 февраля на восходе солнца у Ванатаре торжественное поднятие флага. Празднование годовщины республики.

24 февраля лыжный поход Силламяэ – Синимяэ.

29 февраля Соревнования Народного дома Ольгина по хоккею.

Сказочный новогодний праздник в Ольгина

Вот уже и середина января и нарядный декабрь остался позади. Установлены новые цели, к которым с новыми силами стремиться. Даны себе обещания, и высказаны сердечные пожелания, чтобы новый год был счастливым и успешным.

В декабре праздновали чудесный праздник Рождество – это прекрасное время желаний и чудес. Время для семьи и близких людей, время дают и получать подарки. 26 декабря состоялся детский Рождественский праздник в Народном доме Ольгина, который проводили «Перцы» - детский творческий коллектив под руководством Марины Перцевой. Дети перевоплотились в разных сказочных героев: Сказочник, Снежная Королева, кот Матвей, Колдунья, Леший, снежинки и другие персонажи сказок, - все вместе

танцевали и водили хоровод вокруг красиво наряженной ёлки. Дети были в нарядных праздничных одеждах. Вокруг царила сказочная обстановка и всем было интересно и весело. Конечно же, был на празднике и Дед Мороз, который веселился вместе с ребятишками, и у каждого из детей была возможность рассказать Деду Морозу стишок, и каждый получил от него сладкий подарок – пакет конфет.

В заключение хочу вам, дорогие ребята, сказать. Вы настоящие молодцы, мастерски выступаете и с каждым разом становитесь все более и более профессиональными, и большое спасибо вашему руководителю Марине Перцевой! Я желаю вам успехов и в учебе и в личной жизни и новых выступлений!

ИРИНА КЛИШИНА



Артисты хорошо вжились в свою роль.



Хоровод вокруг ёлки.



Фотография на память. Фото: 3x ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

Информация пользователям услуги здоровья

Что такое услуга здоровья?

Услуга здоровья – это возможность в течение года бесплатно на сумму 30 евро пользоваться услугой бассейна спортивного комплекса «Калев» в городе Силламяэ.

Кто может ходатайствовать об услуге здоровья?

По данным регистра народонаселения зарегистрированные в Вайвараской волости лица:

- дети в возрасте до 19 лет;
- пенсионеры по старости;

- неработающие лица с физическими недостатками (в том числе и с потерей трудоспособности начиная с 60%).

Как ходатайствовать об услуге?

Для ходатайства об услуге необходимо подать в социальный отдел Вайвараского волостного управления ходатайство и документы, удостоверяющие ваше право на получение данной социальной услуги. При возникновении вопросов можно обратиться в социальный отдел по телефону 392 9015 или по электронной почте: kadi.koppe@vaivara.ee.

Только совместными усилиями каждого человека можно уменьшить количество пожаров и несчастных случаев на воде!

В январе Спасательный департамент подвел итоги 2015 года. Признали, что, несмотря на большой объём превентивной работы для сокращения пожаров и несчастных случаев на водоёмах за ушедший год в Эстонии погибло в пожарах и утонуло всего 87 человек. В Ида-Вирумаа в пожарах остались живы 8 человек и утонули 11 человек, из которых 2 были дети. В Ляэне-Вирумаа в пожарах погибло 6 человек, из них 2 возраста младше 7 лет. Главной целью Спасательного департамента в наступившем году, и в будущем, будет сокращение несчастных случаев совместными усилиями каждого человека.

Действия Спасательного департамента по сокращению пожаров и несчастных случаев на водоёмах за последние годы были объёмными и разнообразными. Тем не менее, всё сделанное не существенно уменьшило количество погибших в разных несчастных случаев. В Эстонии по-прежнему слишком большое количество людей погибают в результате пожаров и тонут в воде.

Сегодня очень большое количество трагично закончившихся несчастных случаев были связаны с неосторожным обращением с открытым огнём, с курением или с излишним употреблением алкоголя. Также слишком много случаев с пожилыми людьми, которые живут одни. Кроме этого пожары возникают по вине неисправной или устаревшей электропроводки или электроприборов, не обслуженных отопительных систем и газового оборудования. Дымового датчика не было вовсе, он был снят с потолка или был не в рабочем состоянии более чем в половине случаев погибшими.

В несчастных случаях на воде на передний план выходят случаи, где погибшие недооценивали свои возможности и навыки плавать, погодные условия, проблемы со здоровьем, а так же рыбаки пренебрегающие снаряжением безопасности. Позитивной тенденцией является сокращение количества утонувших в алкогольном или в наркотическом опьянении людей - примерно четверть из всех случаев с утонувшими. В предыдущие годы в не трезвом состоянии были, в среднем, половина, из общего количества утонувших.

В 2016 году Спасательный департамент продолжим превентивную деятельность - как обучением, так и консультациями и разными кампаниями. Увеличим ещё круг партнёров и содействуем им в увеличении сознательности людей о безопасной жизненной среде.

Каждый должен научиться оценивать и осознавать: насколько его ежедневная жизнь и привычки безопасны или вредны для самого себя и окружающих; как вовремя заметить нуждающегося в помощи; как можно помогать и кого позвать на помощь. Практически все несчастные случаи можно предотвратить сознательным и внимательным поведением.

Спасательный департамент призывает каждого жителя страны замечать попавшего в беду, нуждающегося в поддержке или в помощи, не оставаться равнодушным и помогать!

Содействовать повышению числа пожаробезопасных домов, безопасной жизненной среды и в предотвращении несчастных случаев на водоёмах может каждый человек. Предупреждать всегда легче, чем заниматься последствиями!

ХЕЛЕН ТАММЕТС
Пресс-секретарь Идаского спасательного центра

Интересное лето 2016

Самое время вместе со своими детьми, внуками или опекаемым ребенком строить планы на то, как интересно провести будущее лето. Программу с названием «Интересное лето 2016» и предлагает на лето Союз защиты детей в 2016 году в лагере в Ремнику на берегу Чудского озера в Ида-Вирумаа в волости Алийэ. Для детей в возрасте 8-15 лет волостью забронированы путевки стоимостью 92.80 евро на период с 12 по 19 июля. Количество путевок ограничено! Поторопитесь дать о себе знать.

Получить информацию и зарегистрироваться можно в волостном доме у специалиста по защите детей Анне Тернер-Бойко или по телефону 3929014, e-post anne.terner-boiko@vaivara.ee

Февраль в истории Вайвараской волости и её окрестностей

1 февраля 1996

года в автобусе, отвозившем школьников из поселка Ору в Йыхви, в кармане у одного схавшего в этом же автобусе мужчины взорвалось самодельное взрывное устройство, в результате этого взрыва из 14 пассажиров автобуса 7 нуждались в больничном лечении.

5 февраля 1891 года около 11 часов вечера сгорело до основания школьное здание в Мустайыэ, время было позднее и на то, что бы разбудить школьного учителя ушло много времени. Так как в этом же здании хранились также и документы волостного управления, то огонь уничтожил большую часть волостного и школьного имущества.

8 февраля 1901 года в окрестностях Нарвы в волости Йоала родился Аугуст Сеэберг. Всю Освободительную войну он прослужил добровольцем в Скаутском полку и за свои заслуги проявленную личную храбрость в бою был награжден Крестом Свободы.

Аугуст Сеэберг умер в Майами в 1965 году.

Приятно к этому добавить, что в феврале этого года выйдет в свет дополненный вариант изданной в 1935 году книги «Кавалеры Креста Свободы Эстонии», в которой рассказывается о дальнейшей жизни и судьбе кавалеров Креста Свободы и есть новые фотографии. При составлении книги большую помощь оказали также и жители Вирумаа.

11 февраля 1926 года в Нарве в семье конторского служащего родилась поэтесса и писательница Хельо Мянд (Клейнмюллер-Райдла), которая работала в газете «Сяде» и в журналах «Тяжеке» и «Пионер». Она была активным деятелем в организации «Объединение Молодых Авторов», куда входили самые прогрессивные творческие люди того времени. По их инициативе были изданы поэтические сборники и в печати и озвученными на кассетах. С 1965 года Хельо Мянд только пишет книги. Конечно же, многие помнят её в своих сердцах, как автора книги «Mõmmi abits» (Букварь медвежонка Мымми). В 1997 году в Музее Сланца состоялась выставка экслибрисов поэтов и писателей родом из Вирумаа, были на выставке и экслибрисы, посвященные Хельо Мянд.

18 февраля 1921 года родился в Нарве учений-медик и историк по культуре Ило Кябин, который в чинеunter-офицера фельдшера эстонских оборонительных сил служил сначала в немецкой армии. После этого отправился в Финляндию, где принял участие в Финской зимней кампании и работал в главном штабе в пункте приема иностранных добровольцев, а позднее был фронтовым врачом на фронте Выоксе.

В 1944 году его отчислили из Финской армии и отправили в Эстонию. В дороге ему удалось бежать в Швецию, там он учился в университете в Уппсале на медицинском факультете, а после окончания университета работал хирургом и занимался частной практикой. Докторскую диссертацию защитил в Лундском университете. Его любовь к Родине выражена в его краеведческих исследованиях развития медицины и истории культуры в Эстонии (в них есть материалы и по истории медицины в окрестностях Нарвы и Силламяя).

Его исследования оценены Тартуским Университетом памятной медалью К.Е. фон Баэра. В собраниях Кохтлаского исторического кружка собрано много его материалов по истории Вирумаа. Ило Кябин умер в Стокгольме 3 сентября 2003 года.

22 февраля 1901 года в Нарве в семье инженера текстильщика из англичан и эстонки родился сын Вилиям Клеэсманн Маттхеус, который после получения образования по экономике и философии в Англии использовал свои знания, работая в Рижском Университете преподавателем германской филологии. Во время войны переехал в Англию, где в 1953 году умер. Его заслугой стал составленный им литовско – английский словарь и перевод на английский языка произведений литовских и эстонских поэтов, (среди них Бернард Кангр, Марие Ундер, Густав Суитс и многие другие). Это его, своего рода, благодарность стране, в которой он



На школьной баскетбольной площадке играют в хоккей

Ставшая для многих школьников вторым домом в период отсутствия снега школьная баскетбольная площадка не должна испытывать одиночества и зимой, так как с приходом холодов на её стойком к различным климатическим условиям покрытии залили каток.

В прошлом году погодные условия не благоприятствовали устройству катка. А в этом году «KA Vaiko AS» было «готово к бою» сразу же с приходом первых настоящих морозов, и с помощью коммунального предприятия школьная баскетбольная площадка оделась в новые одежки: оградили снежным валом и внутри снежной рамы залили из воды фундамент. На сегодняшний день (21 января – АТ) на первичном фундаменте залито уже шестнадцать водных слоев!

Школа же не упустила возможности проводить уроки физкультуры на коньках, и быстро закупила 44 пары хороших коньков от тридцатого до сорока пятого размера. Чтобы уроки стали ещё запальчивей прикупили в придачу ещё и хоккейные клюшки для хоккея с мячом в зале, которыми сейчас с успехом можно проводить хоккейные баталии в хоккей с



Хоккейное сражение на школьном катке. Фото: ДМИТРИЙ СЕДИНИН

Приглашаем в ВАЙВАРАСКИЙ МУЗЕЙ НА СИНИХ ГОРАХ!

Экскурсии:

- * Природная тропа;
 - * Историческая тропа на Синих горах - военные укрепления трёх эпох;
 - * Автобусная экскурсия по Вайвараской волости - достопримечательности; исторические места и живописные места природы;
 - При желании можем составить специальную программу, по предварительному заказу организуем питание.
- информация: <https://www.facebook.com/SinimagedeMuuseumel>
тел. 392 4634

Предприятие Eesti Energia Oliitööstus инвестирует в проекты по снижению влияния производства на качество воздуха

Ежегодно предприятие Eesti Energia Oliitööstus выполняет ряд работ, направленных на уменьшение влияния на окружающую среду и на жителей близлежащих населенных пунктов. В 2015 году инвестиции в проекты по уменьшению влияния на качество воздуха составили 2,1 млн. евро.

В ходе капитального ремонта установок Enefit140 выполнена модернизация системы охлаждения аэрофонтанов сушилок сырого сланца и смонтированы элементы уплотнения в течках циклонов теплоносителя. Дополнительно на первой установке осуществлена реконструкция блока сухого сланца второй установки Enefit140, в следующем году будет усовершенствованы факельные свечи Enefit140. Установка постоянно действующего зажигающего устройства и азотной пропушки позволит исключить возможный проскок углеводородных соединений в атмосферу при хранении и отгрузке продукции предприятия.

Работы по уменьшению влияния на качество воздуха будут продолжены и в 2016 году. Так, помимо упомянутой выше модернизации блока сухого сланца второй установки Enefit140, в следующем году будут усовершенствованы факельные свечи Enefit140. Установка постоянно действующего зажигающего устройства и азотной пропушки позволит исключить возможный проскок углеводородных соединений в окружающую среду во время пусковых режимов. Также на 2016 год запланировано строительство мониторинговой станции по отслеживанию содержания определенных соединений в воздухе за пределами промышленной территории.

Станция должна стать частью системы управления качеством воздуха Эстонии, таким образом ее данные станут доступными для наблюдения.

АЛАР ТАСА

Информация о катании на лыжах в Синих горах

В Синих горах открыта трёхкилометровая лыжная трасса, которая соединена с двухкилометровой лыжней в посёлке Синимяэ. Длина общей лыжни в Синимяэ и Синих горах составляет примерно 7 километров.

На лыжню в Синих горах можно попасть со стадиона Синимяэской основной школы и от подножья Гренадерской горы.

Начиная с 21 января, лыжня предназначается только для классического стиля езды на лыжах. (ВК)

Также, в рамках работ по уменьшению влияния на качество воздуха, в течение 2015 года установлена система улавливания и регенерации углеводородных паров на резервуарах хранения и обработки сланцевого масла, что снизило вероятность попадания ароматических углеводородных соединений в атмосферу при хранении и отгрузке продукции предприятия.

Работы по уменьшению влияния на качество воздуха будут продолжены и в 2016 году. Так, помимо упомянутой выше модернизации блока сухого сланца второй установки Enefit140, в следующем году будут усовершенствованы факельные свечи Enefit140. Установка постоянно действующего зажигающего устройства и азотной пропушки позволит исключить возможный проскок углеводородных соединений в окружающую среду во время пусковых режимов. Также на 2016 год запланировано строительство мониторинговой станции по отслеживанию содержания определенных соединений в воздухе за пределами промышленной территории.

Станция должна стать частью системы управления качеством воздуха Эстонии, таким образом ее данные станут доступными для наблюдения.

ЕЛЕНА ДЕРБНЕВ

Выходить на непрочный лёд опасно!

Морозная зима наступила и водоёмы замерзают. Лёд на водоёмах становится прочным только после нескольких недель мороза. Выходить на лед можно, при условии, если толщина льда достигает 10 см. Все родители должны напомнить своим детям, да и самим себе, что значит безопасность на водоёмах зимой. Провалиться под лёд представляет смертельную опасность!

Выходить на лёд можно только после стабильной морозной погоды, продолжительностью в пару недель, когда толщина льда достигает 10 см. Если человек зимой проваливается под лёд, то решающую роль в происшествии сыграет холодная вода, которая способна парализовать человека за пару минут, детей и пожилых ещё быстрей. Навык плавания в воде при температуре +4 градуса (температура под льдом) не имеет никакого значения. Примерно за 10 минут человек в воде с таковой

температурой потеряет сознание. Лёд всегда тоньше около мостов, вокруг камышей и устьев и там, где бьют ключи. Также

лёд тоньше на водоёмах, где есть течение.

«Убедительная просьба всем родителям – побеседуйте со своими детьми про безопасность на водоёмах зимой. Объясните им, как уберечься от несчастья и как себя правильно вести, если всё же случилась беда. Так же не оставляйте без внимания домашних питомцев – они тоже могут провалиться под лёд и им будет очень трудно выбраться из водоёма самостоятельно» сказала пресс-секретарь Идаского спасательного центра Хелен Тамметс.

Спасательный Департамент просит помощи у всех людей в предупреждении несчастных случаев. Только общими силами можно предотвратить несчастные случаи. Если необходима неотложная помощь (спасатели, полиция или скорая помощь) звоните в центр тревоги по номеру 112.

родился.

29 февраля 1896 года в окрестностях Нарвы в волости Пеэтри родился будущий заместитель офицера Вольдемар Меси, путь к образованию которого начался с Вайвараской приходской школы и был продолжен на технических курсах в Нарве. Во время Эстонской Освободительной Войны он служил механиком на подводной лодке «Лембиту» и активно участвовал в военных операциях и операциях по высадке десанта. Его заслуги отмечены награждением Крестом Свободы (этот награду ласково называли также и «солдатским крестом») или ещё «equerist» так как им награждали за личную храбрость и мужество в боях, и часто храбростью считалось спасение раненого в бою командира или в критический момент принятие командования на себя и победное завершение битвы). Заслуги Вольдемара Меси новая власть оценила отправкой в далёкую Сибирь в лагерь Усол, где он умер 14 января 1941 года.

СИР АРТХУР

Почта Эстонии открыла в Синимяэ новый почтовый пункт

12 января «Eesti Post» (Почта Эстонии) открыла в Вайвараской волости в Синимяэ новый почтовый пункт, с появлением которого у людей появилась удобная возможность все связанные с почтой дела делать по месту жительства.

Открытый в Синимяэской библиотеке почтовый пункт в течение пяти дней в неделю принимает разного рода отправления, платежи, подпись на периодические издания и продает необходимые почтовые принадлежности. А также люди смогут там получить всю поступившую на их имя почту. Время работы почтового пункта остаётся таким же, как и время работы библиотеки, а именно: вторник, среда, четверг и пятница с 10.00 до 18.00 и субботу с 10.00 до 14.00. В понедельник и в воскресенье почтовый пункт закрыт.

Дополнительно к тому, что почтовую услугу можно получить на почтовом пункте или в почтовой конторе, услугу почты можно получить и на дому при посредничестве почтальона. Если человек живет от ближайшей почтовой конторы или почтового пункта на расстоянии более 5 километров, то для него приглашение почтальона на дом будет бесплатной услугой, платить нужно будет только за заказываемые услуги. С почтальоном можно расплачиваться наличными деньгами.

По месту жительства или месту нахождения почтальон оказывает следующие услуги:

1. **приём** письма к отправке/**доставка** письма: простое -, заказное -, ценное весом до 2 килограммов (внутригосударственное, международное);
2. **приём** посылки к отправке/**доставка** посылки: заказное или ценное весом до 20 килограммов (внутригосударственное и международное);
3. денежные переводы;
4. оформление подписки на периодическую печать;
5. приём платежей;
6. выплата пенсий;
7. Продажа почтовых принадлежностей.

Пригласить почтальона домой можно, позвонив по телефону 661 6616; по электронной почте info@omniva.ee или обратившись в услугу «Omniva»: www.omniva.ee.

А также почтальона можно пригласить к себе домой опустив приглашение в почтовый ящик для писем.

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ ПОЖАРЫ

16 января в 16.22 спасатели потушили пожар в деревне Тырвайыэ, где горел одноэтажный дом размером 6х3 м. Люди в пожаре не пострадали.

НАС ПОКИНУЛИ

НИКОЛАЙ ПИТАЛЕВ

АГНЕСА СТАСЮЧОНOK

АНН НОВГОРОДОВА

ГЛУБОКОЕ СОБОЛЕЗНОВАНИЕ БЛИЗКИМ

Külgendaja: Aido Keskküla

Tölk: Tatjana Fedorenko

Trükk: AS Trükikoda Trükis

